
 
 

ΣΩΜΑΤΕΙΟ ΕΡΓΑΖΟΜΕΝΩΝ ΚΕΝΤΡΟΥ ΑΝΑΝΕΩΣΙΜΩΝ ΠΗΓΩΝ ΕΝΕΡΓΕΙΑΣ 
Απόφ. Πρωτοδικείου Αθηνών 7612/30-12-2002 Αριθμός 721751/03 
Α.Μ. ΕΚΑ: 362 - ΑΦΜ:999626549 ΔΟΥ ΠΑΛΛΗΝΗΣ 
Έδρα: 19οχλμ. Λεωφ. Μαραθώνος, 190 09 Πικέρμι Τηλ.: 210.66.03.300 Φαξ:210.66.03.301 

 

Πικέρμι, 31 Μαρτίου 2017 

Αρ. Πρωτ.:  404 

ΕΝΗΜΕΡΩΣΗ 

Νέα ήθη κατά την πρόσφατη συνεδρίαση του ΔΣ του ΚΑΠΕ! 
 

Συνάδελφοι, 

Στην πρώτη συνεδρίαση, με τη νέα σύνθεση του, το Διοικητικό Συμβούλιο του ΚΑΠΕ, αφού έθεσε 

στην ημερήσια διάταξη ως θέμα, τον ορισμό Αναπληρωτή Γενικού Διευθυντή (δεν υπήρχε), 

αποφάσισε να παρατείνει τη θητεία στη θέση αυτή, τον πάλαι ποτέ συνάδελφο Β. Κίλια μέχρι 

…τον ορισμό Γενικού Διευθυντή, όπως ορίζει το ΠΔ μας και η σημερινή νομοθεσία, έτσι ακριβώς 

όπως ήταν και η προηγούμενη απόφαση του (Μάης 2015). Στο e-mail που σας στείλαμε μαζί με 

την ημερήσια διάταξη, δυστυχώς, επιβεβαιωθήκαμε και στα δύο σκέλη του σχολίου μας: Και οι 

εκκρεμότητες δεν παρουσιάστηκαν – συζητήθηκαν (πόσο μάλλον οι δραστηριότητες και η 

στρατηγική στοχοθεσία του Κέντρου) και οι  προσωπικές «φιλοδοξίες» έναντι των συμφερόντων 

του Κέντρου αποτέλεσαν προτεραιότητα. 

Στη συνεδρίαση που διήρκησε δυόμισι ολόκληρες ώρες, το μοναδικό θέμα που μας απασχόλησε 

ήταν με ποιον τρόπο θα αμείβεται ο πρόεδρος, Β. Τσολακίδης, σε μια περίοδο που τα 

οικονομικά του ΚΑΠΕ έχουν πάρει την κατρακύλα. Κι αυτό γιατί ο πρόεδρος, πλέον, δεν θέλει να 

αμείβεται με σύμβαση έργου αλλά ως συμβασιούχος εργασίας!  

Στην εισήγησή του, παρέθεσε ένα μακρύ ιστορικό όλων των προηγούμενων παραδειγμάτων 

αμειβόμενων Προέδρων (από ίδρυσης του ΚΑΠΕ), επικαλούμενος γνωματεύσεις μια άλλης 

εποχής (εποχή Φλογαΐτη, Τσοχατζόπουλου προσθέσαμε εμείς) θέλησε να αποσπάσει την 

ομόφωνη γνώμη του ΔΣ για την αναγκαιότητα του έμμισθου ξεχωριστού σε πρόσωπο διπλού 

ρόλου Προέδρου και Γενικού Διευθυντή, μακριά από  την νόμιμη διαδικασία που προβλέπει το 

ΠΔ και ο ΚΛ του οργανισμού. Η εισήγηση του αυτή έγινε γιατί η άποψη της Νομικής Συμβούλου 

ήταν σε αντίθετη κατεύθυνση. Αντιπαρατιθέμενος δε είπε ότι θα καταφύγει στο ΝΣΚ για το θέμα 

αυτό. Σ’ αυτήν την προσπάθεια αρωγός του ο Β. Κίλιας, ο οποίος δεν παρέλειψε να υπερασπιστεί 

με σθένος την πρόθεση του προέδρου λέγοντας ότι ο πρόεδρος πρέπει να αμείβεται κι αυτός 

όπως και κάθε άλλο στέλεχος του ΚΑΠΕ.  

Οι εκπρόσωποί του Σωματείου μας στο ΔΣ του ΚΑΠΕ, έθεσαν επί τάπητος όλα τα ζητήματα που 

απορρέουν τόσο από το ΠΔ και τον Κανονισμό Λειτουργίας μας όσο και από την περίπου δίχρονη 

θητεία στη διοίκηση του ΚΑΠΕ του προέδρου και του ΓΔ. 



Να υπενθυμίσουμε ότι ο πρόεδρος και ΓΔ τοποθετήθηκαν στις θέσεις αυτές μετά τις 

κινητοποιήσεις μας την άνοιξη του 2015 που οδήγησαν στην «έξωση» Κουρνιώτη. Να θυμίσουμε 

ότι, στη βούλησή τους να διοικήσουν το ΚΑΠΕ από κοινού, τους είχε γίνει ξεκάθαρο ότι αμοιβή 

προβλέπεται μόνο για τον ΓΔ. Ο πρόεδρος θα μπορούσε να λάβει κάποια αμοιβή για την 

εκτέλεση έργου που θα του ανέθετε το Διοικητικό Συμβούλιο (όπως προβλέπει το ΠΔ) κι αυτό 

μεταβατικά και κυρίως όχι καταχρηστικά. Κι είχαμε, επίσης, δεχθεί ότι η αμοιβή και των δύο δεν 

θα ξεπερνά αθροιστικά την αμοιβή του προηγούμενου ΓΔ. Θυμίζουμε, ακόμα, ότι ανάλογες 

αντιρρήσεις εκφράσαμε και κατά την ανανέωση της σύμβασής του, αρχές του 2016. Και τις 

εκφράσαμε αμφισβητώντας το παραγόμενο έργο, όχι μόνο στο τυπικό του μέρος (δείτε και τη 

διαύγεια) αλλά και στο ουσιαστικό του.  Έγινε αναφορά στην χρήση των αυτοκινήτων του ΚΑΠΕ, 

στα κινητά, στα ταξίδια, στον Φούχτελ, στις δημόσιες σχέσεις, στις φωτογραφήσεις κλπ. Τον 

προκαλέσαμε για μια ακόμη φορά να μας παρουσιάσει το έργο του, έργο που όπως είχε πει θα 

παρουσίαζε όταν και θα ολοκληρωνόταν ο ισολογισμός του 2015. Με λίγα λόγια του εκφράσαμε 

όσα συζητιούνται από τους εργαζόμενους αλλά και όσα έχουμε επισημάνει/καταγγείλει  ως 

συνδικαλιστικό όργανο, κατά καιρούς. 

Εκφράσαμε, ακόμα, την απορία μας για την επιμονή του να αλλάξει τον τρόπο αμοιβής του και 

την συσχετίσαμε με την αναγκαιότητα να προσκομίζει φορολογική ενημερότητα, όπως 

υποχρεούνται πλέον όλοι οι έχοντες σύμβαση έργου που πληρώνονται από το ΚΑΠΕ με ποσά άνω 

των 1.500 ευρώ (εξαιρούνται οι συμβασιούχοι εργασίας αορίστου ή ορισμένου χρόνου). Γι’ αυτή 

μας την αναφορά, απειληθήκαμε με τη φράση «να γραφτεί στα πρακτικά» γιατί είναι, λέει, 

προσωπικό δεδομένο. Εμείς, λοιπόν, ξαναρωτάμε και γραπτά και δημόσια: Είναι αυτός ο λόγος; 

Υπάρχει κάποιο πρόβλημα με την φορολογική ενημερότητα;  

Σ’ αυτή τη συνεδρίαση δεχτήκαμε κι άλλου είδους  προκλήσεις (κυρίως από το μέλος του ΔΣ 

Νικολινάκου) αλλά, δεν θεωρούμε ότι χρειάζεται οποιουδήποτε σχολίου. Απλά να γνωρίζουν ότι 

δεν θα το ανεχτούμε άλλη φορά. 

Ίσως είναι μακροσκελέστατη αυτή μας η ενημέρωση, αλλά, θέλουμε να τα μοιραστούμε μαζί σας, 

μιας και δεν έχουμε ξαναζήσει παρόμοια γεγονότα. Η τριαντάχρονη πορεία του ΚΑΠΕ δεν αξίζει 

τέτοια συμπεριφορά από τους επικεφαλής του. Ειδικότερα, σε μια εποχή που είναι ανοιχτά μια 

σειρά από προβλήματα, όπως οι συνέπειες των μνημονιακών νόμων, το οργανόγραμμα και η 

οικονομική αβεβαιότητα του ΚΑΠΕ, αλλά και τα δικά μας γνωστά και άλυτα μέχρι στιγμής, 

αναδρομικά, 25% κλπ. 

 

Για το Δ.Σ. 

 

Ο Πρόεδρος Η Γενική Γραμματέας 

  

  

Κώστας Σολωμός Ουρανία Σούρα 

 

https://diavgeia.gov.gr/doc/%CE%A9%CE%A9%CE%9A7469%CE%97%CE%9A%CE%9C-%CE%99%CE%A9%CE%9D?inline=true

